Teste N.2 4 — Proposta de resolucao
1. Opcao (B)

P(a) = P(—2a)

5a2 + a+ 2023 =5 x (—2a)? + (—2a) + 2023
& 5a? +a =20a% - 2a
& —15a2+3a=0
e a(-15a+3) =0
©a=0V —15a+3=0

3
<Sa=0 a=—
v 15

Como a € IR\{0}, entdo a = %

2.
—_ Calculo auxiliar
21. A(x) = AB;Q” x AQ = A1)

=%‘x)x(x_2)= B(2,3) ys=2+1=3

Q(x,10)
16 x

=(7_E)X(x_2)= P(x,x+ 1)

Assim:

2
=8x—16—"+x= o~
AB=10-3=7

2
=—x7+9x—16 c.q.d. 0P=10-(x+1)=9—x

E=x—2

2.2. Pretende-se os valores de x € ]2,9][ tais que: Calculo auxiliar

AG) > 12 —x%+18x—56=10
-2 4+9x—16>12 o x = L/ DXCE0
2 2x(-1)
2
©->+9x—-28>0 & x = LI
2 _ —18+10 _ -18-10
& —x2+18x—56>0 oy = 2E0 1810

Assim, os valores de x que satisfazem o pretendido sdo | ©* =4V x=14

os valores de x que pertencem ao conjunto m
14,14[ N ]2,9][, isto é, x € ]4,9]. _4/ \14_ x

2.3. Opcao (B)

X2

1
fx) = 5 t9x—16= —E(x2—18x)—16=

=—%(x2—18x+92—92)—16=
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=12 _ 2y _ 02w (1 _ 16—
= —2(x*-18x+9) - 92 x (-1) - 16 =

= @-9?+5-16=

__ Y g2 %
= 2(x 9)+2

. 1 49
ASSIm,a=—E, h=9 e k=7.

31.x2+y?—dx—4y=0x2—4x+22+y?> —4y+22 =22 +22
o (x—-2)2+(y—2)%=8

A circunferéncia tem centro (2, 2) e raio V8 = 2v/2.

3.2. Opcao (D)
Como a reta AB ¢ paralela a bissetriz dos quadrantes pares (reta de equagédo y = —x)
tem o mesmo declive, ou seja, —1. Assim, um vetor diretor da reta AB é o vetor i de
coordenadas (1, —1), o que exclui as opgdes (A) e (C), pois ndo apresentam na respetiva

equacao vetorial um vetor diretor colinear com .

Como a reta AB passa pelo centro da circunferéncia, ponto de coordenadas (2, 2),
verifiquemos se o0 ponto pertence as retas cujas equacdes se encontram nas opg¢des (B)
e (D):

(2,2) = (3,3) + k(1,-1)

Gty

Condicao impossivel, logo o ponto de coordenadas (2, 2) ndo pertence a esta reta,

0 que exclui a opgéo (B).

(2,2) = (1,3) + k(1,-1)

2=1+k k=1
il COPES i
O ponto de coordenadas (2, 2) pertence a esta reta, logo a opgao verdadeira é a (D).

3.3. Os vértices do quadrado séo os pontos 0(0,0), A,B e C.
» O ponto A é o ponto de intersecéo da circunferéncia com o semieixo positivo 0y:
x2+y?—4x—4y=0 A x=0
©02+y2-0—-4y=0 A x=0
oyy—-4)=0A x=0
©@y=0 Vy=4 A x=0
Assim, A(0, 4).
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» O ponto B é o ponto de intersecao da circunferéncia com o semieixo positivo Ox:
x2+y?—4x—4y=0 A y=0
©x24+02-4x—-0=0 A y=0
©x(x—4)=0A y=0
e(x=0 Vx=4) A y=0
Assim, B(4,0).
* O ponto C tem a mesma abcissa do ponto B e a mesma ordenada do ponto 4, logo

as coordenadas de C sao (4, 4).

Calculo auxiliar

3.4.
D é o ponto médio de [AC], logo
Equacao reduzida dareta AB:y = —x + 4 as coordenadas de D sdo (2, 4).
Equacéo reduzidadareta DE:y = —x+ 6 Assim:

y=-x+b

A condigdo que define a regido a sombreado, incluindo a
e 4=-2+beob=6

fronteira, é:
WD<—=x+4Ax=20Ay=20) Vy=—x+6 AN x<4 Ny<4)

4.1. Opcao (A)

A reta AE pode ser definida pela condicdo x =3 A y = 0.

Assim, para que P(k? + 2k, k? + 3k, —13) pertenca a reta AE, tem que:

k2 +2k=3 N k>+3k=0k?*+2k—3=0A k(k+3)=0
EZADCEI N (k=0 V k+3=0)

Sk =

ok=1Vk=-3)A (k=0V k=-3)

S k=-3

4.2.

« Equagio da esfera centrada na origem e raio ||AG||: x* + y? + z% < 100

Calculo auxiliar
A(3,0,0)
G(-3,0,8)

[ 4G|| = V(=3 =3)2+ (0 - 0)2 + (8 — 0)2 = V36 + 64 =
=100 =
=10

» Equagéo do plano a (plano mediador de [BF]): z = 4
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» Intersecao da esfera com o plano a:
x2+y2+22<100 ANz=4©x*>+y?>+42<100 A z=4
©x?+y?<84 Nz=4
Circulo de raio v84.

A area da intersegao da esfera com o plano « é:

A=mx(V82)" =84n

5.1. Opcao (B)

foB®+g'B)=f(9B3)+0=f(-1) =
0

=14 - (=13 =7x (=12 +13x (1) — 6 =
= —24
(*) Se (0, 3) € gréaf. g, entdo (3, 0) € graf. g~ 1.

5.2.f(x) =x*—x3-7x?+13x—-6=(x—-Dx-1D%*+x—-6) =
=(x-12%x-2)(x+3)

Calculos auxiliares

1 -1 -7 13 -6
1 1 o -7 6

1 0o -7 6 0
1 1 1 -6

1 1 6 0

—1+,12—4x1x(=6) —1++25
eX=T7

2 —6=0x=
x“+x X Ix1

ox=2 V x=-3

x —0 -3 1 2 +0o0
(x—1)2 + + + 0 + + +
x—2 - — - - — 0 +
x+3 - 0 + + + + +
f(x) + 0 - 0 - 0 +

Assim, f(x) < 0 e x € ]-3,1[V]1,2[.
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5.3.

30T

10+

(-1,9;-36,1)
-40 +

Para que a fungao f(x) + k tenha apenas um zero, o grafico de f tera de sofrer uma

translacao associada ao vetor (0, k), onde k é o valor em médulo do minimo absoluto
de f.

30+

-40+

Recorrendo as capacidades gréficas da calculadora, obtém-se, com aproximacao as
décimas, k = 36,1.
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